

# Будущее зовет

ШКОЛА

Четвертый «б» класс школы № 64 имени Бориса Ручьева готовился к выпускному балу: шили платья и костюмы, выбирали кафе.

— Мы не разделяем класс на детей и родителей, потому что они неделимы, — считает педагог Ольга Говорская.

Начиная с первого класса она как-то гипнотически объединила всех, создав образовательное пространство под девизом: «Если счастье есть на свете, это счастье — наши дети». И родители согласились. Четыре года они провели вместе и за учебной, и на отдыхе — даже не верится. Но у каждого ребенка по большому альбому, и там все содружество запечатлено. Многие семейно-классные события сняты на киноленту.

Ольга Говорская талантлива и неостановимо увлечена гуманной педагогикой Ш. Амонашвили, встречалась с ним, работала на его курсах, но со временем студенчески считает своим прямым учителем и вдохновителем Т. Исакову. Для Ольги это уже второй выпуск. Она максималистка: утверждает, что учитель начальных классов может организовать учебу так, чтобы каждый день был незабываем.

Проведенные с учениками годы она называет не иначе как «большое комическое путешествие». По ее мнению, недопустимо авторитарное давление на детей: ведь они пришли из будущего. И будущее их зовет сильнее, чем нас, взрослых. Будущее в них уже присутствует. Надо лишь только его увидеть.

И вот мы в составе лаборатории гуманной педагогики, которая работает при педфаке МаГУ и которой руководит доцент Т. Исакова, отправившись на родительскую гостиную в четвертый «б» класс. В соседнем помещении накрыт чайный стол для родителей. Мы просмотрели запись спектакля в исполнении детей. Дети боролись с курением, пели песни и про большое сердце, и про сердитые легкие, жаловалась и желудок. Тексты сценария, песенки и музыку к ним сочиняют Ольга со своим мужем Валдином, который полностью разделяет гуманные воззрения своей духовной «половинки», хотя трудится он далеко от школы на сложных маршрутах ЖДТ ММК.

В родительской гостиной мы расселись за тремя длинными столами. Завулака музыка... Все успокоилось после напряжения от рабочего дня. Ольга пустила по кругу розы и попросила поделиться радостью и самым ярким событием года. Затем сообщила новую очередную тему гостини: «Мой ребенок становится трудным...?!» Родители разделили на три группы: «родители», «дети», «считатели». Предстояло ответить на проблемные вопросы: «Трудный ребенок — это...», «Почему ребенок становится трудным?», «Какой выход можно найти?» В классе есть компьютер, поэтому нам всем раздали анкеты. Мы, конечно, на них ответили, но трудолюбие и исследовательский характер учителя этим не ограничились. Ольга вывела на доску ответы детей на эту же задачу. Нам поразила их достоверность и открытость: «трудный ребенок — это я!», «что, кому не хватает внимания», «хочется баловаться», «мне страшно», «родители балуют» Закончилась гостиня общей песней. Оказывалось, у этого класса есть свой гимн. И они его давно поют: «Если счастье есть на свете, это счастье — наши дети». Затем родители отпраздник за чайным столиком, чтобы обсудить проблему выпускного бала...

Подводя итог работ Ольги Говорской, своей ученицы, Татьяна Исакова уверена: «У такого учителя есть уникальная возможность изменить мир!»

«Как-то сложится судьба детей в старших классах? — эта тревога у всех на устах. Но эти дети адаптированы к жизни, они уже умеют отыскивать любовь как причину не любви...»

А нам хочется поздравить коллектив детей и родителей («выпускного» четвертого класса с первым пройденным этапом их жизни, родительский комитет в составе Елены Борисовской, Татьяны Гасановой и Марии Калининной... Мы радуемся за успехи детей — отличниц: Наси Андреевой, Жени Буриковского, Наси Соколовой, Саши Шиниловой, Альберта Бикмулина.

«Здравствуй, племя молодое, незнакомое!». Пусть ваше будущее будет светлым! Будущее зовет...

Римма ДЫШАЛЕНКОВА.

# Случай в аквапарке

## Не надо превращать ребенка в стяг

К сожалению, мама обиженного мальчика отказалась от встречи с корреспондентом «ММ». Объяснила, что ее версия событий в публикации Ольги Сигагатовой «Хамство без срока давности» — «Магнитогорский рабочий» за 27 мая — изложена верно. Возможно, личная встреча позволила бы по-другому расставить акценты в этой истории. Но нам остается опираться на материалы публикации и версию происшедшего администрации аквапарка «Водопад чудес». В том, что «изложено верно», сомнений нет. Ольге Сигагатовой не откажешь в стремлении к объективности: в ее материале пусть в неравных долях, но приведены мнения обеих сторон, а также точка зрения независимого эксперта — представителя Госсанэпиднадзора. Но и влияние маминой эмоциональности также сказались, и чувства явно пошли не на пользу объективности. Речь о десятилетнем мальчике, которого удалили из бассейна по причине отсутствия купальных плавок. Парнишка не захотел ждать четырнадцатилетнюю подругу, у которой остался его гардеробный номерок, и вернулся домой по снегу в носках.

Совершенно понятна материнская боль за пострадавшего ребенка. Но давайте будем честны и не станем использовать запрещенные приемы. История о том, как мальчик «по собственной воле неосторожности или по недосмотру взрослых» выбил зуб в другом (!) аквапарке и о том, как дорого обошлась маме услуга дантиста, рассуждения о заманчивании телеэкранной звучат откровенным упреком в адрес «Водопада чудес». Позвольте, а он здесь причем? Разве содержание рекла-

**В том, что мальчишку обидели взрослые, мама винит всех, кроме себя**

мы о снижении цен, о новых аттракционах, об отсутствии временных ограничений оказалось ложью? Или в обязанности сотрудников «Водопада чудес» входит присмотр за мальчиком, пока он плещется в других водоемах? Или решение не ограничивать плавание временными рамками было неправильным только потому, что поставило мальчонку перед выбором: ждать, когда из бассейна выйдет подруга или вернуться домой? Нет, но так мальчишка жальче. Оговоримся сразу. Меньше всего, уважаемый читатель, хотелось бы обидеть мальчишку — он действительно в этой некривой истории оказался пострадавшим. Разговор — только о взрослых. Давайте по порядку. В публикации указано: «Плавать на мальчишке были обычные, а не купальные». Читай: трусики, нижнее белье. «Водопад чудес» не единственный, кто с этим сталкивается. Попытки купания в нижнем — беда провинциальных аквапарков, вынужденных объяснять отдаленным посетителям то, что им с детства должны были втолковывать родители. Кстати, в материале Ольги Сигагатовой указано, что специалист — завотделом коммунальной гигиены центра Госсанэпиднадзора Николай Земцов — одобряет введенные администрацией аквапарка ограничения на использование «неустанных» купальных принадлежностей. Полагаю, редкий посетитель любого бассейна готов плескаться в одном водоеме с чужим надетым бельем — ведь так? Завсегдатай аквапарка подтверждает: правила гигиены здесь универсальны, касаются в равной степени и негра преклонных годов, и владельцев заводов, газет, пароходов. Описан-

ная с маминих слов история с «мужиком в семейниках с бутылкой пива в руке» всерьез рассматриваться не может. Мокрые шорты издали могут выглядеть трусами, содержание бутылки с балкона также не просматривается, а торговля напитками в стеклянных бутылках в зоне плавания запрещена в целях безопасности. Так что отвратительный образ «мужика» при близком рассмотрении явно тускнеет.

И не нужно прикрываться возрастом ребенка — о купальных плавках должны были позаботиться в семье. Можно было расценить их отсутствие как случайность, если бы не печальная подробность, которая так возмущила маму. Позвольте спросить: то, что мальчишка домой ушел в носках, означало, что он был без второй обуви? То есть и от гардероба до раздевалки дошел без шлепанцев? Возникает вопрос: готовили ли вообще парнишка дома к пребыванию в водной зоне? Ведь, судя по тому, что ребенок долго копил деньги для посещения аквапарка, событие это и для него, и для родителей было не рядовое. И в аквапарке мальчик не впервые, порядки знает. В таких случаях к событию готовятся основательнее.

Судя по всему, не был дома проинструктирован ребенок и на случай непредвиденных проблем — к кому обращаться. А ведь из дома отпустили не вполне самостоятельного человека — десятилетку. К этому возрасту ребенок без подсказки знает, кому нельзя открывать дверь, к кому из взрослых можно обратиться за помощью... То, что он после объяснений с двумя сотрудниками аквапарка оставил попытки найти подругу, у которой осталась бира, родительски понятно. Для ребенка мир взрослых един: если не договорился с одним — значит, остальные тоже против. Жаль, мальчишка не знал, что с



подобными вопросами обращаются к администратору. Когда позже мама с сыном пришли в аквапарк объясниться с персоналом, мальчик на распросе администратора ответил: «Разве вы бы позволили?...» Он не в курсе, что администраторам подобные проблемы случаются разрешать не по одному разу в день. И громкой связью пользоваться, чтобы вызвать нужного человека из воды, и на балконе прожарают. Рядовая, отработанная практика...

Подходящим, наконец, к самым деликатным вопросам. Как случилось, что никто не остановил ребенка, когда он вышел на мороз разутым-раздетым? Сотрудники аквапарка объясняют, что могли не заметить, как это случилось: было время весенних каникул, когда за день через бассейн проходит до полутора тысяч человек. Положим, мама все же вправду требовала от администрации объяснений — родители хотят быть уверенными, что их дети под защитой на все время пребывания в аквапарке. Вместо ответа — небольшая сюжет. Не так давно упал в воду бассейн

четырёхлетний малыш — и сразу ушел на дно. Двое сотрудников, находившихся вблизи, нырнули немедленно, а издалека помчались на помощь еще двое. Родители заметили отсутствие ребенка и забили тревогу только через двадцать минут, когда малыш уже пришел в себя в кабинете врача аквапарка. Поверьте, это не о родителях и «Водопаде чудес» — это о взрослых и детях.

Позволю себе задать самый трудный вопрос темы, рискуя навлечь возмущение части читателей. Почему мальчик выбрал выход, в котором явно просматривается: «себе наврежу — вас накажу»? Не сбрасываю со счетов, что он был огорчен и растерян. Но таким решением в одночасье не учатся — к ним привыкают в семье как к способу разрешения конфликтных ситуаций. Скандал, который после происшествия учинила в аквапарке мама, указывая на то же бессилие искать цивилизованный выход. Под конец «разговора» мама уже выкрикивала нецензурщины, кстати, в присутствии собственного сына и детей, которые в тот

момент оказались в фойе. В упомянутой публикации этот факт не отражен — не забыла ли мама рассказать? Как нужно было вести себя в ситуации, где администрация не заинтересована в углублении конфликта, чтобы охране пришлось вывести распоясавшуюся женщину. Не хочу осуждать мать, которая вступилась за ребенка, пусть даже нежными средствами. Но полагаю, что если бы администрация не позволила маме так себя вести в кабинете врача аквапарка. Поверьте, это не о родителях и «Водопаде чудес» — это о взрослых и детях.

Позволю себе задать самый трудный вопрос темы, рискуя навлечь возмущение части читателей. Почему мальчик выбрал выход, в котором явно просматривается: «себе наврежу — вас накажу»? Не сбрасываю со счетов, что он был огорчен и растерян. Но таким решением в одночасье не учатся — к ним привыкают в семье как к способу разрешения конфликтных ситуаций. Скандал, который после происшествия учинила в аквапарке мама, указывая на то же бессилие искать цивилизованный выход. Под конец «разговора» мама уже выкрикивала нецензурщины, кстати, в присутствии собственного сына и детей, которые в тот момент оказались в фойе. В упомянутой публикации этот факт не отражен — не забыла ли мама рассказать? Как нужно было вести себя в ситуации, где администрация не заинтересована в углублении конфликта, чтобы охране пришлось вывести распоясавшуюся женщину. Не хочу осуждать мать, которая вступилась за ребенка, пусть даже нежными средствами. Но полагаю, что если бы администрация не позволила маме так себя вести в кабинете врача аквапарка. Поверьте, это не о родителях и «Водопаде чудес» — это о взрослых и детях.

Ольга ДМИТРИЕВА.

### РЕКЛАМА

**Ш**  
шатура  
ООО «ТАНДЕМ» официальный дилер

**МЦ «АКВИЛОН» (2-й этаж)**  
**ТЦ «КАСКАД» (3-й этаж)**

**Летом мебель в бесплатный кредит**

**Внимание!**  
Объявленный на 8 июня благотворительный концерт, посвященный 70-летию МГТУ им. Г. И. Носова, переносится на 17 июня в связи с болезнью заслуженного артиста России Ираклия ГВЕНЦАДЗЕ. Билеты действительны.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**  
Юрия Николаевича Чернова с 50-летием! Нам так приятно вас поздравить и пожелать вам жить без бед. Пусть счастье вас не покидает, здоровье вас не оставляет, Прекрасных, мирных, светлых дней Желаем мы в ваш юбилей. Коллектив аптеки.

**АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК» оказывает стоматологические услуги**

всем желающим:  
● лечение импортными пломбирочными материалами;  
● применение импортных анестетиков;  
● профессионально, качественно, быстро.

Часы работы: понедельник-пятница с 9.00 до 15.00.  
Возможность оплаты по пластиковым карточкам.

Адрес: ул. Набережная, 18, терапевтический корпус, 4 этаж, стоматологический кабинет. Т. 29-28-59.

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАМ**  
\*2-комнатную, «вагончик», ул. Сов. Армии, 29/1 (кооператив), на 1 этаже, решетки, железная дверь, телефон, хорошее состояние. Цена 500 т.р. Т.: 20-64-58, 8-2901-71-82.  
\*2-комнатное нежилое помещение (офис, магазин) 55 кв.м, Комсомольская, 10. Документы готовы. Т.: 20-64-58 (р.), 34-02-96 (д.).  
\*Сруб: 9х10 с выходом (2 метра) на веранду; 8х8,5 с выходом (3 метра), полный комплект; 6х6 — «в лапу», полный комплект. Т.: 23-97-16, 8-902-618-72-13.  
\*Тонар на ярмарке «Рифей» (новый, утепленный, двойной стеклопакет). Цена 45 т. у. е. Т. 28-19-36.  
\*Дом в п. Светлогорск (50 км от города) со всеми удобствами. Цена договорная. Т. 8-902-86-60-846.  
\*Колышки для помидоров. Т. 22-43-59.

**СДАМ**  
\*Однокомнатную посуточно и по часам. Т. 40-72-15.  
**УСЛУГИ**  
\*Ремонт холодильников. Гарантия. Т. 22-54-65.  
\*Ремонт любых холодильников. Гарантия 2 года. Т. 40-70-72.  
\*Ремонт телевизоров. Т. 37-15-37.  
\*Телеремонт любой, с гарантией, недорого, быстро, без выходов. Т. 358-488.  
\*Тамада, ди-джей, видео, фотосъемка. Т. 49-26-58.

**РАЗНОЕ**  
\*Поездка в Абдулино для излечения от алкогольной и табачной зависимости. Т. 30-27-02.  
\*ПРО РОСТО проводит обучение водителей, оплата частями, студентам — скидки. Лиц. А № 104030 ГУО и Н. Ул. Ленинградская, 26. Т. 22-31-91.

**УСК «Металлург-Магнитогорск» танцевальные вечера**

**«КАРАОКЕ В ШОКЕ»**

Желающих потанцевать, попеть под караоке и записать свои вокальные способности на аудиокассету приглашаем каждую пятницу в 20.00 по адресу: Ленина, 18, спортивно-оздоровительный комплекс.

Справки по телефонам: 20-68-35, 23-00-26.

**«АРКАИФ»**  
р-н вокзала, через ж/д пути. Надежное предостережение алкогольной зависимости. Срочное прерывание запоев. Т. 29-11-07.

Раису Сабировну и Мудариса Касымовича КАСЫМОВЫХ с 55-летием совместной жизни. Желаем здоровья, мира, стабильности, добра.

Совет ветеранов и коллектив АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК».

**ОАО «МАГНИТОГОРСКИЙ КАЛЬКОВОЧНЫЙ ЗАВОД» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

волоочильщиков проволоки 3-4 разрядов; нагревательщиков (сварщиков) металла; автоматчиков холодно-высодочных автоматов; прессовщиков на горячей штамповке; резчиков холодного металла; электромонтеров по ремонту и обслуживанию эл. оборудования.

Обращаться: отдел кадров ОАО «МКЗ», ул. 8 мая, дом 1.

**ЗАО «Металлургремонт-1»** приглашает на работу квалифицированные кадры (без вредных привычек) следующим специалистам:  
электрогазосварщик; электросварщик ручной сварки; слесарь-ремонтник; выпускников 2003-2004 г. механического факультета МГТУ (мужчины).

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 90/1, каб. 28. Т. 24-10-07.

**АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК»**

**Эстетическая хирургия и косметологические услуги:**

- лифтинг лица и проблемных зон;
- коррекция век, губ, ушных раковин;
- коррекция молочных желез;
- липофилинг;
- частичная липосакция;
- шлифовка морщин, рубцов;
- удаление татуировок;
- абдоминопластика.

**Высококвалифицированный персонал (сертификат, лицензия). Умеренные цены.**

**Доктор АБДУЛЖАВADOV Исрапил Магомедович.**  
Консультации: понедельник с 15.00 до 18.00.  
Контактные телефоны: 29-28-06, 37-78-01.

**Спортивно-оздоровительный комплекс УСК «Металлург-Магнитогорск» ПРЕДЛАГАЕТ:**

- тренажерный зал;
- аквааэробику;
- аэробику;
- футбол;
- большой теннис;
- настольный теннис;
- прокат роликов.

а также:  
● сауны;  
● солярий;  
● фиточай;  
● кислородный коктейль.

С 1 июня — скидки на все спортивные услуги.  
Наш адрес: пр. Ленина, 18. Тел.: 20-68-35, 23-00-26. Встречайте лето вместе с нами!

**Спортивно-оздоровительный комплекс УСК «Металлург-Магнитогорск»**

Агентство знакомств «Паром» поможет вам: познакомиться для дружбы, романтических встреч, создания семьи. Проводим вечера встреч. Организуем выезды на природу.  
Наш адрес: пр. Ленина, 18. Тел.: 20-68-35, 30-97-77 (диспетчер).

**ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ**  
Благодарим администрацию и коллектив РОФ за помощь, оказанную при проведении похорон бывшего работника Ковалева Николая Алексеевича.  
Родственники.

**ПАМЯТЬ ЖИВА**  
Завтра исполняется полгода, как нет с нами близкого человека — мамы, бабушки Хильченко Федосии Георгиевны. Прав был поэт, когда сказал, что мама — это все, мама — это жизнь, мама — это хлеб, воздух, вода. И нет на свете дороже слова мама.  
Мы помним тебя, родная. Светлая тебе память.  
Дети, внуки.

Завтра исполняется шесть лет, как ушел из жизни мой дорогой, любимый муж Петрушин Аркадий Федорович. Помним, любим, скорбим. Забыть нельзя, вернуть невозможно. Пусть тебе земля будет пухом. Кто знал и помнит его, помяните добрым словом.  
Жена, родственники, друзья.

6 июня исполнилось 40 дней, как нет с нами дорогой, любимой мамы, бабушки Лазарь Александры Тимофеевны. Мы просим всех, кто знал ее, разделить с нами горечь утраты. Низкий поклон и сердечная благодарность руководству ОГПС-2, всему коллективу ПЧ-51, кто поддержал нас в трудную минуту. Храни вас Бог. Никогда не забудем, Ты всегда с нами. Помним, скорбим, любим.  
Сын, дочь, внуки.

Ул. Заветная

**Спасибо, что читаете нас и пишете нам!**

**Магнитогорский МЕТАЛЛ** городская газета

Учредитель — Открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Екатеринбург). Регистрационный № Е-0370.

И. о. главного редактора **В. Н. СОКОЛОВ**

Адрес редакции: 455038, пр. Ленина, 124/1. Интернет: http://www.mmk.ru

Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторов публикуемой информации совпадает с позицией редакции. За достоверность программ, телепередач, содержащих рекламу, объявлений редакция ответственности не несет. При воспроизведении материалов «ММ» в печатных, электронных или иных изданиях на «Магнитогорский металл» ОБЯЗАТЕЛЬНА.

Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл». Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).

Телефон редакции 35-95-66.  
Корпус 24-74-27 (пр. Пушкина, 6).  
Подписано в печать 7.06.2004 в 19.00. Заказ № 2277. Объем 4 печатных листа. Печать офсетная. Тираж 70304.